CITY 上活苏小





双塔街道为几百名老年人解决买菜难题

"菜篮子"公交专线开到家门口

正值一年中最热的"三伏天",出门买菜成了老年居民的一大难题。"大热天出去买菜,真是又远又遭罪,我们老年人买菜大难了!"家住姑苏区双塔街道联青社区的居民李奶奶最近犯了愁,和她有着同样困扰的老人不在少数。应民之所盼,8月2日上午,在李奶奶的家门口,由双塔街限、司姑苏分公司共同推出的"夏时"——"菜篮子"公交专线正式开通,有效解决了周边几百名老人的买菜难题。

据了解,联青社区辖区内有金秋家园、金秋花园等住宅小区,周边公共交通十分不便,仅有900路支线从金秋家园出发,途经文卫新村、迎春路宝带东路北、嘉宝花园,到达广慈医院,再由广慈医院返回,沿途并没有大型的菜场或商超。一直以来,金秋家园的居民无论是前往最近的月浜菜场、横街菜场还是大润发超市购买生

鲜蔬菜、生活用品,都要先乘坐 900 路支线公交车,再从其他公交 站进行转车,出行不便。到了严 寒酷暑的天气,上了岁数的老人 出门买菜更加不易,因此大家都 想有一趟专门开往菜场的专线公 交车。

进入7月后,高温天接连不 断,"买菜难题"频繁出现。对此, 联青社区多次与苏州市公交集团 有限公司姑苏分公司沟通,根据 居民分布情况和菜场、超市、地铁 的实际位置,精确规划线路走向 和停靠站点,确保线路覆盖合 理。考虑到居民日常出行和购物 习惯,双方商定专线的运营时间, 确保尽量满足居民的需求。"这一 过程中,我们邀请居民们填写200 多份问卷,收集大家的各种意见 建议,争取让公交线路的开通惠 及更多人群。"联青社区党总支书 记袁奇说,经多方考虑,一条从金 秋家园东门出发,途经苏苑街(吴 城仕家北门)、南园桥北,直达葑

门横街菜场和大润发超市的专线 公交车正式开通,一辆车就能买 回鲜果蔬菜和生活用品,极大方 便了沿途居民。

"菜篮子"公交专线的开通是 ·次有益的尝试和探索,它让我 们看到了惠民行动的多样实践与 城市交通融合发展的广阔前景。 而诸如此类的便民惠民举措绝非 "仅此一家",事实上,不久前的梅 雨季,双塔街道翠园社区就已联 合公交公司开通"助老就医买菜 专线",为姑苏区双塔街道翠园社 区周边超过2000名60岁以上的 老人解决了雨天出门买菜就医难 题。接下来,双塔街道还将继续 链接丰富公交资源,积极构建多 元化公交,以"路衍经济"为依托, 大力发展惠民公交、文旅公交等 '公交+N"服务产品,满足市民差 异化、多样化的出行需求,促进城 市交通可持续发展,让百姓出行 的"绿色幸福路"更通畅

双塔萱 高达

盛泽荡村开展立秋主题活动

为进一步弘扬中华优秀传统 文化,丰富辖区儿童的暑期生活, 近日,盛泽荡村党委联合村团总 支、村妇联开展"凉风有信 瓜果知 秋"立秋主颠活动。

活动开始,老党员首先为小朋友们讲解立秋节气的相关知识和 民间习俗,如"贴秋膘""啃秋"等, 一起观看了立秋节气视频,让小朋友们直观感受中国传统习俗的魅力。在随后的"摸秋"环节,孩子们被蒙住眼睛,随机抓取面前筐中的瓜果,通过用手摸、用鼻子闻等方法判断瓜果种类。

"啃秋"环节,小朋友们拿起西瓜大口大口地啃,誓要力争第一。

最后是"尝秋"环节,盛泽荡村党委 为大家准备了绿豆百合汤,洗去炎 炎酷暑,吃下清凉一秋。

此次活动将节气知识与趣味游戏相结合,带领小朋友们感知节气变化,亲身体验节气习俗,以 寓教于乐的方式让传统文化得到 传承和发扬。 徐晓安

相城区举办知识产权保护主题沙龙

为提升民营企业知识产权风险防范意识和纠纷应对能力,促进企业在合法合规中健康发展,助力打造最优法治化营商环境,近日,相城区工商联与高铁新城商会共同举办"法护智产·联创未来"相城区知识产权保护主题沙龙。

会上,歌曼丽(苏州)大健康产业发展有限公司总裁周晴晴、苏州大学苏州知识产权研究院副院长董寅,通过典型案例生动阐释了如何有效防范知识产权纠纷、面对纠纷时如何制定相应的解决策略。相城区市场监管局知识产权保护和发展科科长赵军详细介绍了知识产权保护政策、海外知识产权纠纷应对策略及维权援助申报流程。

现场交流环节,相城区检察院 党组副书记、副检察长史轶晴围 绕企业合规管理、风险防控、知识 产权保护等方面与大家交流专业 意见。与会企业纷纷表示,本次 活动内容丰富、实务性强,将进一 步强化知识产权保护意识,依法 合规经营,促进企业创新发展。

本次活动还举办了"护企安商助企稳商"相城区工商联大讲堂,邀请到区税务分局开展税收优惠政策解读,通过政策讲解、案例分析、现场互动等形式,详细解读了先进制造业企业相关税收政策、研发加计扣除等要点内容,向民营企业精准推送最新涉税法律法规和减税降费政策,帮助企业



相城区促进企业创新发展

理解透、运用好、享受到各类优惠政策,推动政策直达快享,赋能民营企业高质量发展。

科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力。苏州高铁新城商会助力企业亮相苏州发展大会、经济发展论坛等高端平台,通过定制化的创新活动参与方案,激发会员企业的自主创新意识,加速技术创新步伐,并广泛拓展创新合作渠道,有效提升会员企业的创新能力与市场竞争力,为新城高质量发展注入强劲动力。

同时,商会致力于构建高效、 开放的交流平台,通过连续举办 "苏心城意"民企连心系列活动、 "多元互融·共促共通"建筑专委 研讨会、专题培训班等多场活动, 汇聚企业精英的智慧与力量,搭 建政企沟通的桥梁,促进会员间 的深度交流与合作,助力企业串 点成链、集链成群。

除此之外,商会还组织会员企业深人项目一线,实地学习交流,激发人才创新潜能;携手人力资源联盟与创业俱乐部,举办系对参观活动,促进人才与企业需求的精准对接;积极参与协办企业特送大量优质人才。通过举办市场送大量优质人才。通过举办非遗"奇遇记"及妇女节庆祝活动、"童心暖春·环秀湖畔"亲子主题团建活动等,增强会员间的互歌和与向心力,为人才之间的互动交流创造更多机会,让人才在事业的舞台上发光发热,共同推动会员企业的持续发展。

会页企业的持续友展。 接下来,苏州高铁新城商会将进一步拓展常态化政企沟通渠道,聚焦企业发展所需,加强民营企业服务,为新城高质量发展贡献力量。 陈玉徐晓安

领导干部恳谈周活动在黄桥街道开展

近日,相城区委常委、政法委书记王执晴赴相城区黄桥街道荷馨苑社区,开展"坚持三问践行四敢"领导干部恳谈周活动。黄桥街道党工委副书记、办事处主任李婧祎参加活动。

王执晴一行首先参观了荷馨 苑社区党群服务中心、2幢附近小 广场、新改造的地下车库及微型 消防站,深入了解社区整体环境、 基础设施建设及基层工作开展情

随后,与辖区党员代表、居民 代表及物业代表面对面进行交流 座谈。代表们畅所欲言,各抒己 见,就如何进一步改善小区治理 环境、强化消防安全保障表达看 法,提出了针对性的建议。

王执晴认真倾听发言,详细记录了问题和意见,并就一些热点问题进行深入的探讨交流。对于能够当场解决的问题,王执晴与街道、社区负责人探讨研究解决方案,当场给予明确答复;对于需要进一步协调解决的问题,进行记录汇总,表示将督促相关负责人分类交办、协商解决、及时跟踪,确保反馈的事项件件有落实、事事有回音。

相黄萱 高达

相城区领导赴渭塘镇调研文化企业

8月7日,相城区委常委、宣传 部部长管傲新带队赴渭塘镇调研 文化企业发展情况。

管傲新一行来到苏州市艾维尔家居有限公司,与企业负责人深入交流,倾听企业诉求、协调解决问题,进一步激发文化产业发展活力。苏州市艾维尔家居有限公司成立于2011年8月,主要生产销售床上用品、家居地毯、床围、靠垫等。管傲新在调研中对企业近年来展现出的发展势头给予肯定,勉励企业扎根渭塘深厚

的文化土壤,加大创新思考,不断 扩大企业影响力、提升市场竞争 力,努力把文化创新优势转化为 产业优势、发展胜势。

管傲新指出,渭塘镇要高度重视文化产业发展,精准对接企业需求主动作为,切实优化营商环境,推动企业高质量发展。要立足区域资源优势,注重招引文化产业,积极引进文化产业项目落户,全力推动文化产业发展不断取得新突破。

徐晓安

石舍村:聆听革命故事,传承红色基因

目前,苏州市吴中区石舍村新时代文明实践站联合吴中区书香全民阅读研究院,开展"聆听革命故事传承红色基因"主题活动。

活动中,老师为小朋友们讲述 绘本故事《我的爸爸是军人》,让 大家意识到即使我们身处和平年 代,依旧有人在为我们负重前行, 保驾护航。品读红色故事后,孩 子们穿上军服进行"体能训练", 一起感受军人精神,挑战自我,收 获信心和勇气。

最后,孩子们一起制作红色手工"星火火炬",拼接木质板材、粘贴满天星片,在大家的努力下,一柄柄星火火炬成形。

本次阅读活动帮助未成年人增强对军人的了解,同时通过学习红色绘本,进一步激发孩子们爱党、爱国热情,在大家心中播下一颗红色的种子。

俞骏婷 徐晓安

华元社区为新业态新就业群体送清凉

近日,华元社区党委组织开展 新业态新就业群体夏日送清凉活 动,为新就业群体们送去温馨又 贴心的清凉服务。

工作人员和海棠先锋志愿者 为新业态新就业群体们送上一瓶 瓶清凉的水,并叮嘱大家一定要 做好防暑降温工作,时常关注自 己的身体状况,同时也对他们在 高温天气仍坚守岗位表示敬意。 同时,海棠先锋志愿者详细了解 新业态新就业群体的工作环境、 生活状况和所思所需所求,为他 们科普防暑降温知识,叮嘱他们 注意休息和避暑。

下一步,华元社区党委将针对 新业态新就业群体的实际需求和 普遍关心的问题,开展多样化、特 色化、精准化服务,丰富暖"新"清 单,进一步提升新业态新就业群 体的归属感和幸福感。

曹聪华 高达

望亭镇四旺村开展巡河护河志愿活动

近日,望亭镇四旺村组织党员 志愿者、人大代表、河长等开展 "'河'我一起巡出美丽河道"巡河护 河志愿服务活动,以实际行动号召 群众参与河道环境保护工作。

活动中,志愿者沿着河道两岸对辖区内的河道进行拉网式巡查,重点查看了河道环境、河道水质、河道污水排人等情况,并对河岸边发现的烟蒂、纸屑等垃圾进行及时清理,对多竿垂钓人员进行劝导。同时,志愿者们还利用

巡河的机会,向村民宣传环保知识和保护河道环境的重要性,呼吁 大家养成良好的习惯,不乱扔垃圾, 共同维护辖区河道生态环境。

"志愿者的巡河行动,不仅是对河道的一次全面清理,更是对环保意识的一次深刻唤醒。接下来,四旺村将继续加强巡河工作,形成长效机制,为广大群众营造干净、整洁的水环境。"四旺村党总支书记邹金平说。

高达